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Returnera 16sningarna till I-uppgifterna senast 20.1.2014 k1. 12.00
Kom ihag att skriva ditt namn och studentnummer!

I1. Foljande uppgifter finns om tillforlitligheten hos en l6gndetektor: En l6gnare blir korrekt
klassificerade som en sadan med sannolikheten 0.9 och en person som inte ljuger blir felaktigt
klassificerad som en lognare med sannolikheten 0.05. Antag att 16gndetektorn anvinds pa en
befolkning av vilka 2% ljuger. Vad dr sannolikheten for att en person som klassificerats som en
lognare inte dr det?

I2. Du deltar i en fragetidvling och sannolikheten att du svarar ritt pa den forsta fragan ar
0.5. Om du svarat ritt far du dnnu tva fragor pa vilka du kan svara ritt med sannolikheten
0.5. Om du svarar fel pa den forsta fragan far du en tilldggsfraga som du kan svara ritt pa med
sannolikheten (.75 och om du svarar fel pa denna tillaggsfraga ar tiavling slut for din del men om
du svarar ritt far du en tredje fraga pa vilken du kan svara rétt med sannolikheten 0.25. Bestim
frekvensfunktionen och viéntevérdet for antalet rétta svar. Anvind dig av ett triddnétverk!
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I3. Anta att du vill kdpa en vara som finns att fa i endast tva butiker och att du cgss[utom has;

brattom sa att nar du kommit till den forsta butiken och ser vad priset X &r dr i den sa maste du

antingen kopa varan for det priset eller ga till den andra och kopa varan for priset Y. Eftersom

du inte kdnner till priserna dr det enda du kan anta att X och Y dr oberoende och har samma
fordelning, tex. med téithetsfunktionen f.

(a) Om du med sannolikheten % koper varan i1 den forsta butiken och med sannolikheten

% i den andra sé &r sannolikheten att du koper den for det billigare priset 3 1Pr(X <

Y) 4+ SPr(Y < X) = 5[ f() (2 F@dt) de+ 3% f) (S F@dt) dy.
Visa att detta uttryck &r 5.

(b) Ett alternativ dr att 1 forvidg bestimma en grians a och sedan kopa varan i den forsta
butiken om priset X dér dr hogst a och 1 annat falla kdpa varan for priset Y 1 den andra
butiken. Sannolikheten for att du koper den for det billigare priset dr da

p=Pr((X <aochX <Y) eller (X > aochY < X))

Uttryck p med hjilp av fordelningsfunktionen F'(x f f(t)
(c) Néararp > ;? Nar dr p som storst?

Ledning: Kom ihdg att £ [ f(t)dt = — f(z)
I4. En 4 m ldng kipp delas i en slumpmassigt vald punkt och man bildar en ritvinklig triangel

med képpens delar som kateter. Slumpvariabeln A &r arean av denna triangel.

(a) Bestam A:s véntevirde.
(b) Ar det en god 1d€ att beridkna areans vintevirde genom att anta att kdppen bryts i bryt-
ningspunktens vintevirde?



IS. Antag att en viss sorts lampor fungerar under en tid som dr exponentialférdelad med para-
metern A och att dessa livsldngder hos olika lampor dr oberoende av varandra. Antag ocksa att
da en lampa gatt sonder byts den genast ut mot en ny (hel) lampa. Antag nu att det sker exakt
ett sddant lampbyte i tidsintervallet [0, T']. Vad 4r da férdelningen av tidpunkten for detta lamp-
byte? (Det dr en foljd av exponentialfordelningens egenskaper att livslingden av den lampa som
anvinds vid tidpunkten 0 kan riknas fran denna tidpunkt.)
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